

Евтушенко



Иван Григорьевич

От Ленинграда до Берлина



Иван Григорьевич Евтушенко в августе 1941 года был призван в ряды Красной Армии и направлен в с. Черемушки (это недалеко от г. Омска), где был зачислен в 364 стрелковую дивизию.

Осенью 1941 года фашистские захватчики твердо решили занять Москву и Ленинград. На их защиту были направлены сибирские дивизии.

Иван Григорьевич хорошо помнит, как в г. Омске их посадили в вагоны и повезли на запад. 1214-й полк дивизии, в котором был И. Г. Евтушенко, выгрузился недалеко от Ленинграда.

- Мы сразу вступили в бой, - рассказывает Иван Григорьевич. - Бои были жестокие, сложные, ведь уже наступила зима. Наша 364 стрелковая дивизия получила приказ взять город Тосну (это около 50 километров южнее Ленинграда). Дивизия с этой задачей справилась и ей присвоили звание «Тосненская Краснознаменная стрелковая дивизия».

Успешное выполнение боевых задач 364 стрелковой дивизией и другими воинскими частями не дали фашисткам выполнить свою главную задачу - овладеть Ленинградом. Город на Неве выстоял благодаря его героическим защитникам и мужеству самих осаждённых. Никогда не забыть ветерану тех суровых дней войны.

В этой сибирской дивизии Евтушенко воевал до самого победного конца. Он участвовал в освобождении Варшавы, во взятии Берлина.

Ивану Григорьевичу присвоили звание сержанта. Он был командиром группы солдат, которые снабжали роту боевыми материалами. Ветераны войны знают, что

это очень ответственная и сложная задача. В любую погоду, днем и ночью надо было доставлять на передовую все необходимое.

Особенно тяжело приходилось им в то время, когда войска шли в наступление, когда кругом свистели пули и грохотали взрывы. На каждом шагу подстерегала смерть. Но обошла она солдата, с победой он вернулся домой.

Ветеран войны имеет много боевых наград. Это Орден Отечественной войны II степени, две медали «За отвагу», медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.» и юбилейные медали.

После войны Иван Григорьевич вернулся в родное село и работал в совхозе «Победитель». В 1962 году переехал в Кормиловку, где работал в межколхозной строительной организации (МСО) до ухода на пенсию в 1973г.

Так и живет Иван Григорьевич с женой Татьяной Ефимовной в своем небольшом старом домике. Им сейчас обоим уже за 80. Но они продолжают трудиться на своем маленьком огороде, аккуратно ухаживают и за квартирой, и за домом. Просто приятно зайти к ним во двор.

27 января этого года исполняется 50 лет со дня полного освобождения Ленинграда от вражеских войск. Иван Григорьевич Евтушенко, как и многие другие фронтовики, отлично помнит эту дату. Сегодня в нашем районе живет 12 ветеранов, участников битвы за Ленинград. Все они, в том числе и И. Г. Евтушенко, награждены медалью «За оборону Ленинграда». И люди от души говорят им спасибо за героический подвиг, желают здоровья и счастья.

Литература:

1. Елизаветин, В. Низкий поклон вам, защитники Ленинграда! [Текст] / В. Елизаветин // Нива. – 1994. – 1 февр. – С. 1.

2. Боровик, Ф. От Ленинграда до Берлина [Текст] / Ф. Боровик // Нива. – 1994. – 25 янв. – С. 3: ил.